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第三单元复习 （A卷）

说明：本试卷分为第Ⅰ、Ⅱ卷两部分，请将第Ⅰ卷选择题的答案填入题后括号内，第Ⅱ卷可在各题后直接作答。共100分，考试时间90分钟。

第Ⅰ卷（选择题　共30分）

一、（18分，每小题3分）

1．下列词语中，加粗字注音全都正确的一组是（　　）

A．赎罪（shú）

游说（shuì）


估计（gū）


气氛（fèn）

B．泯灭（mǐn）

蜿蜒（wān）


绽开（zhàn）


噩耗（è）

C．戳子（lù）

惩创（chuànɡ）

描摹（mó）


累赘（zhuì）

D．蜕变（tuì）

寥落（liáo）


啃噬（shì）


耸峙（shì）

【解析】此题考查汉字的读音辨识能力。A项，“气氛”中的“氛”应读为“fēn”；C项，“戳子”中的“戳”应读为“chuō”；D项，“耸峙”中的“峙”应读为“zhì”。

【答案】B

2．下列各组词语中没有错别字的一组是（　　）

A．雕象


繁芜丛杂


永葆生机


砥砺品格

B．抱复


浅尝辄止


百折不绕


无济于事

C．缔造


风华正茂


享誉中外


梦寐以求

D．磐石


豁然开朗


义愤填鹰


摇摇欲坠

【解析】此题考查常见汉字的字形辨别能力。A项，“雕象”中的“象”应改为“像”；B项，“抱复”中的“复”应改为“负”，“百折不绕”中的“绕”应改为“挠”；D项，“义愤填鹰”中的“鹰”应改为“膺”。

【答案】C

3． 依次填入下列横线上的词语，最恰当的一组是（　　）

①当今世界，科学技术突飞猛进，知识经济已见_______，国力竞争日趋激烈。

②青年人要立志到祖国和人民最需要的地方去，到条件_______的地方去，磨练意志。

③人们的国家设施、法的观点、艺术_______宗教观念，就是从这个基础上发展起来的。

④希望台湾当局顺应民心，消除_______祖国统一的人为障碍，使两岸关系有一个新的发展。

A．萌芽

坚苦

以至

阻止

B．萌芽

艰苦

以致

阻挠

C．端倪

艰苦

以至

阻挠

D．端倪

坚苦

以致

阻止

【解析】此题考查正确运用词语的能力。端倪与萌芽：端倪是指事情的眉头、头绪、边际的意思；萌芽是指事物刚刚发生或新生的未长成的事物的意思。坚苦与艰苦：坚苦是指坚韧刻苦的意思；艰苦是指艰难困苦的意思。以致与以至，以致是指表示下文是上文的原因所形成的结果（多指不好的结果）；以至是指表示在时间、数量、范围、程度上的延伸，用在下半句的开头，表示由于前半句话所说的动作、情况的程度很深而形成的结果。阻挠与阻止：阻挠是指阻止或暗中被破坏使不能发展或成功的意思，阻止是指使不能前进，使停止前进的意思。

【答案】C

4．下列各句中加粗成语运用恰当的一句是（　　）

A．很少有人像他那样满腔热情、坚苦卓绝和卓有成效地进行斗争。

B．波澜壮阔的改革开放和现代化建设，为全国各族青年展示才华，实现志向，提供了广大的舞台。

C．如果国家安步当车，毫无反应，这些人必会大失所望的。

D．今天我们在这里集会，就是要把这种危言耸听的情况公之于众。

【解析】此题考查正确运用成语的能力。A项，“坚苦卓绝”是指（在艰难困苦中）坚韧刻苦的精神超越寻常。用在此处不合语境，应改为“坚忍不拔”。C项，“安步当车”是指慢慢地步行，就当是坐车。用在此处不合语境，应改为“安之若素”。D项，“危言耸听”是指故意说吓人的话使听的人吃惊。用在此处不合语境，应改为“骇人听闻”。

【答案】B

5．下列各句没有语病的一句是（　　）

A．在整个欧洲和美洲，从西伯利亚矿井到加利福尼亚，千百万革命战友无不对他表示悼念、尊敬和爱戴。

B．只有来自生活，发诸真情，做到繁简适当，并不是一件太困难的事。

C．近来，这一带湖面上荷叶田田。一片浅碧深绿之中，已有了数点嫣红。

D．独木船穿过三峡，简直难以想像，可是那第一个就是毫不含糊地这么做的。

【解析】此题考查辨析语病的能力。A项，属于语序不当，应该把“悼念、尊敬和爱戴”改为“尊敬、爱戴和悼念”；B项，前后分句是表充分条件，而不是必要条件，应将“只有”改为“只要”；D项，整个句子陈述的主体是“人”，应在句首加“用”。

【答案】C

6．比较下列各句，选出表达效果较好的一项（　　）

①我虽没有亲见，但我知道刘和珍君是欣然前往的。

②我没有亲见；听说，她，刘和珍君，那时是欣然前往的。

③苟活者在淡红的血色中，会依稀看见微茫的希望；真的猛士，将更奋然而前行。

④苟活者在淡红的血色中，会依稀看见微茫的希望；，将更奋然而前行的是真的猛士。

A．①④ 



B．①③



C．②③



D．②④

【解析】此题考查辨析语句表达效果的能力。第②句停顿比第①句多，更能准确地表达作者当时深痛的心情；第③句比第④句语气更坚定，强调“真的猛士”为希望所鼓舞，必“将更奋然而前行”，同时也让读者看到了希望。

【答案】C

二、（12分，每小题3分）

阅读下面文字，完成7~10题。

“人皆有错”，这是西方文化中已成为共识的观念。不过，它与中国儒家文化中“人非圣贤，孰能无过”的古训有所区别。它并非指品德方面的缺陷或错误的思想观念，而是指日常生活和工作中各种各样的非故意失误，如突然叫不出熟人的名字，安装机器中忘了拧紧螺栓等。心理学把这种非故意的失误统称作“人误”。

并非所有的工作过失都叫人误。一个电工在检修电路时，为图省事而没有事先切断电源与忘记拉下电闸所犯的错误是不同的。前者是有意违章，后者才是人误。人误是有意识的行为中非故意的动作。修好机器起身伸展身体时碰翻不知谁放在身后的油壶就不是人误，因为起身伸展身体不是有意识的行为。其次，做人人难以做到的事情而不成功也不是人误。用螺丝刀穿入细小的螺丝孔而不碰带电的孔壁是很难的。就是碰上了也不算人误。

要研究人误，自然要弄清人误形成的机制。工作记忆是人信息加工的核心环节，相当于计算机的内存，但其资源有限，只有7±2个组块。当心智操作或工作操作过程被其他事件干扰时，有限的工作记忆资源被干扰事件挤占，极有可能发生遗漏操作环节、错误操作无关动作。1997年，西班牙的旅游胜地特纳里费岛机场发生了两架飞机相撞的严重事故，582人在事故中丧生。事故分析显示，该机场空中交通管制员的人误是这起事故的直接诱因。当时一名交通管制员正指挥一架大型客机降落到机场跑道，又听到另一架大型客机要求着陆。该管制员的工作记忆立刻被新任务占据，忘记了继续指挥停在跑道上的飞机转移到停机坪。新降落的飞机呼啸着冲向那架飞机，造成了这场灾难。

心理学家根据认知心理学的信息加工理论，将人的操作和决策行为划分为技能基、规则基和知识基三类，人误也相应地分为这三类。技能基操作是自动化的执行行为，如走路、骑自行车。这种行为占用工作记忆资源最少，前一个操作是启动后一个操作的信号。但是，这种操作如果受到干扰而中断，就可能发生遗漏错误。例如上楼梯时听到有人叫自己，就可能走神踏空摔倒。规则基操作是遵循预定程序的执行行为，如学生每周按照固定的课程安排，在不同的时间、去不同的教室、上不同的课。如果规定的程序改变，或者相似的情境却要执行不同的程序，就可能发生遗漏或执行错误的程序。例如将下周五的课调到本周六来上，学生就可能会忘记在周六去上课，或者以为要上周一的课而带错教科书，走错教室。知识基操作是处理新任务、解决新问题的判断决策行为，如选购一台VCD机。知识基的操作需要从长时记忆（知识库）中提取已有知识。提取知识错误或无法提取合用的知识，就可能做出错误判断和决策。例如记错或想不起家里电视机视频和音频插口的型号，买回的VCD机就可能与电视机不匹配。人误是难免的，但心理学的研究又证明，人们是可以采取许多措施来控制其影响的。

7．对“人误”这一概念的解说，不符合本文内容的一项是 （　　）

A．“人误”是西方文化中的概念，它与中国儒家文化格格不入。

B．“人误”必须是非故意的，“电工”之例准确地说明了这一点。

C．无意识行为造成大误，如睡眠时翻身碰到器物就不是“人误”。

D．对是否是“人误”的判断，还要考虑到工作内容的难易程度。

【解析】此题考查对文中重要词语的理解能力。此题主要检索区间是第二段。原文中说“人误”与“中国儒家文化中‘人非圣贤，孰能无过’的古训有所区别”，仅仅是“有所区别”而已，并非如A项所说“格格不入”。故A项为错项。B项，原文中有“人误是有意识的行为中非故意的动作”的表述，这个表述是对电工之例的总结，以区分“有意违章”和“人误”的区别，故B项是正确的。C项，原文中举“修好机器起身伸展身体时碰翻不知谁放在身后的油壶”之例，来说明“不是有意识的行为”不应该算作“人误”，这与C项中所举“睡眠时翻身碰到器物”的性质是一样的，故C项是正确的。D项，原文中有“做人人难以做到的事而不成功也不是人误”的表述，并举例说明了这一点，D项符合原文内容，故也为正确项。

【答案】A

8．对“人误形成的机制”理解最准确的一项是（　　）

A．信息加工核心环节的工作记忆资源有限。



B．心智操作或工作操作过程被其他事件干扰。

C．人的工作记忆有限和操作过程受到干扰。

D．工作记忆被新任务占据而产生正常遗忘。

【解析】此题考查对文中重要句子的理解能力。此题主要检索区间在第三段。原文中有“当心智操作或工作操作过程被其他事件干扰时，有限的工作记忆资源被干扰事件挤占，极有可能发生遗漏操作环节、错误操作无关动作”的表述，这里有两个要点，即“工作记忆资源”“有限”，“被干扰事件挤占”。C项的表述符合这两点，故C项为正确项。A、B、D三项都没有准确、全面地概括出“人误形成的机制”，故均为错项。

【答案】C

9．文末说“人们是可以采取许多措施来控制其影响的”，根据对第四段内容的理解，不属于控制人误所采取的措施的一项是（　　）

A．改善工作环境，尽量减少干扰。


B．合理设计程序，明确作业时间。

C．改进记忆系统，优化技术设计。


D．提高技能水平，扩大知识视野。

【解析】此题考查对文意的理解与把握能力。原文中没有D项所说的“提高技能水平，扩大知识视野”的内容，故为错项。而A、B、C三项中所说的“改善工作环境，尽量减少干扰”“合理设计程序，明确作业时间”“改进记忆系统，优化技术设计”在原文中都有相对应的表述，故都为正确项。

【答案】D

10．对本文的内容，理解最准确全面的一项是（　　）

A．解释了人误的概念，阐述了人误的特点和避免方法。

B．说明了人误的产生，分析了人误形成的机制和类别。

C．说明了人误的产生，阐述了人误的特点和避免方法。

D．解释了人误的概念，分析了人误形成的机制和类别。

【解析】此题考查对文中重要句子的理解与概括能力。D项符合文中各段的内容。其他三项中所表述的“阐述了人误的特点和避免方法”“说明了人误的产生”都没有准确全面地对原文进行概括，故均为错项。

【答案】D

第Ⅱ卷（共70分）

三、（12分）

阅读下面一段文字，完成11~14题。

路是人走出来的，有了路，就要桥。

①桥是路的一部分，没有路，当然就没有桥；桥不能没有联系的路而孤立存在。②桥的存在是为路服务的。③既然是为路服务，就要满足路的要求：④第一，所有路上的车辆行人，都要能安全地顺利地在桥上通过。⑤第二，车在桥上走，要能和在路上走一样，不能因为过桥而使行车有所限制，比如减轻载重、降低速度、一车单行等。⑥第三，路上交通运输，总是天天发展的，路还可以跟着改造、加强，桥就不那么简单，一定要造得比路更为坚固耐久。⑦满足了以上这些要求，桥和路才能成为一体，合为一家。⑧否则那就是“路归路，桥归桥”，不能密切合作，共同为陆上运输服务了。

桥和路不但要为陆上运输而合作，还要为水上运输而合作。因为过河的桥，下面要走船，水涨船高，不但桥要造得高，而且路也要跟着高。桥在过河的地位上要服从路，路在两岸的高度上，也要迁就桥。桥和路都是越高越难造的，但是为了行船方便，就把困难留给自己。桥和路跟船合作得好，这个困难就解决了。

不论行车或走路，总不要因为过桥而使人感到不适，或是激烈震动，或是骤然改变方向，使桥形成了一个“关”。如果车在桥上走，如同在路上走一样，有桥恍同无桥，这种桥就算是造得真好了。对行人来说，有桥也并非坏事，能在一座桥上走走，饱览河上风光、两岸景色，岂不令人心旷神怡。

11．从行文思路的角度看，第一自然段的作用是______________________。（2分）

【解析】此题考查对文意的理解能力和表达技巧的鉴赏能力。细心阅读全文，不难发现，后面三个自然段都是围绕“桥和路”来展开，因此，第一自然段取到了“提纲挈领，总摄全文”的作用。

【答案】提纲挈领，总摄全文

12．对第二自然段层次的划分正确的一项是（3分）（　　）

A．①/②③/④⑤⑥/⑦/⑧




B．①②/③④⑤⑥⑦/⑧

C．①/②/③④⑤⑥/⑦/⑧




D．①/②③/④⑤⑥/⑦⑧

【解析】此题考查对文章思路的梳理能力。要准确地梳理第二自然段的思路，必须认真理清各句之间的关系，抓住一些提示性的词语和标点符号。①②两句阐述的是“桥”，这两句不能分开，③句后面的冒号有引起下文的作用，再加上④句中的“第一”、⑤句中的“第二”、⑥句中的“第三”、⑦句中的“以上这些要求”等提示性的词句，可以判定③④⑤⑥⑦五句属于总分总结构，从正面阐述桥和路要密切合作，要满足路的要求，⑧句用“否则”表明从反面阐述。

【答案】B

13．第二自然段的中心是_______________；第三自然段的中心是__________________。（4分）

【解析】此题考查对文段中心意思的概括。要做好这道题必须能够抓住段落中的关键句，理清段与段之间思路关系。尤其是第三段的首句“桥和路不但要为陆上运输而合作，还要为水上运输而合作”，从结构关系上看，它具有承上启下的过渡作用；从语意关系上看，它就是概括了两个自然段的语意。

【答案】桥和路要和陆上运输而合作
桥和路要和水上运输而合作

14．第四自然段回答了一个什么问题？（3分）

【解析】此题考查对文意的理解能力和概括能力。第四段第一句指出“桥造不好的坏处”，第二句说“怎样的桥算是好桥”，第三句说“桥对行人的好处”，根据题目的要求可以概括为“回答了造怎样的桥才算是好桥”的问题。

【答案】怎样才是造得好的桥。（或：造得好的桥的标准）

四、（14分）

阅读下面一段文字，完成15~18题。

湖畔

①曾经在一本画册中看到过一幅题为《湖畔》的摄影作品：大雪初霁。清冽的湖边，薄薄的雪翅交叠成大片蓬松柔软的积雪。雪地上空无一人，只有一张铁条钉成的长椅，冷铁的黑色凸现在积雪之上。整个画面是静态的、肃穆的，雪梦幻一般烘着一种意味深长的空寂。

②这样一个简约的画面在瞬间抓住了我的心，并且打开了我与画面之间一条想像的通道。空空的铁椅，它在湖畔经历了什么又等待着什么？

③濒临一湖静水，独对空濛苍天，横卧一片野地，裸露在季节中的筋骨被风雨雷电、日月星光穿过。铁椅只是固守，等待一个人，一个与之在冥冥之中有着某种联系和默契的人，在某一天某一个时辰来临，它渴望承载起这个人生命的重量。

④透过积雪，我看见了铁椅上斑驳的锈迹。这是掩埋在时间后面疼痛的伤口和幸福的印记。在这椅子上，也许曾经演绎过一段刻骨铭心的爱情，一场撕心裂肺的生死离别，一次别去经年后重逢的狂喜；或是黑暗中的沉思与独白，初春时节的朦胧与渴望，秋光里的寂寞与怀想，夕阳西下时淡淡的感伤……

⑤曾经在椅子上坐过的人，有不同的年龄，从黑发少年到白发老人，分别来自人生的四个阶段。它是椅子的过客，因为时光的河流要载往更远的前方，他在这里停留片刻，留下了灵魂的芬芳。过客远去，铁椅就被落叶和霜雪覆盖。

⑥更多的时候，铁椅融进暮色，像一叶在怀想中沉湎的孤舟泊在时间的岸边。它以执著与时间抗衡，等待一个摆渡的人。纵使时光老去，等待不老。椅子空空，惟其空着，才承纳了一种博大和无限。有什么比守望不息的生命更加久远的呢？

⑦而生命与生命的交织演变出来的刀光剑影与金戈铁马的荣辱兴衰是一些变换的场景，深入它记忆的最深处。在时间的滴答声里追溯逝水的源头，遥想从前的天空与河流，如血夕阳与铁骨苍鹰，一马平川上的猎猎战旗与浩浩大漠上的烽火硝烟，以及万丈英雄豪气与方寸之间的似水柔情……如此，又是一部横卧在时间岸边的汗青史册。那些在册页上留下生命痕迹的过客随流云远去，复有后来者，以此连绵不绝，又渺若尘沙。但生命不息，这一部史册在缄默中向未来的岁月敞开，等待一个人携着风雨挥毫着墨。

⑧我不知道这幅摄影作品的作者是何许人，最初的创作意图又是什么。但这些都不重要，重要的是我深入了画面中充满寓意的空间，读懂了人与时空、永恒与流逝之间的一种内在关联。

⑨现在，把这张铁椅搬至我心灵的湖畔，像它在画中以白雪为背景对生命展开阔大的等待一样，我要让它远离红尘的喧嚣与浮躁，在我的内心日复一日地坚守，等待那种生命的极致。比如灵魂与灵魂相遇时燃起的一把火，裹藏的心灵被狂飙痛快地揭开蔽障，踏遍千山万水阅尽人间沧桑后的积淀，梦想的蓓蕾在绚烂的一刻极尽辉煌……也许，这样的生命极致一辈子都不会到来，而等待却永远继续。惟有给拥挤的心灵一片渴望中的空白地带，生命的空间才不断地延伸和扩展。

⑩从《湖畔》中走出来，我已成为铁椅上的一个过客。积雪无痕，我心灵的湖畔却留下了一行清晰的脚印。

15．作者在第②段中写道：“空空的铁椅，它在湖畔经历了什么又等待着什么？”（1）它“经历了什么”？（2）又在“等待着什么”？请回答。（3分）

【解析】此题考查对文句的理解能力。第一问主要是对第④⑤段内容的概括，第二问要注意这些语句的含义：“等待一个人……在某一天某一个时辰来临，它渴望承载起这个人生命的重量。”“纵使时光老去，等待不老。”

【答案】（1）在过去的岁月里，许多不同年龄的过客，在它的身边演绎一幕幕悲欢离合的生命故事。（2）等待在未来的岁月里，这些生命的故事能够在身边不息地上演，展现生命的意义。

16．作者在第⑧段中说，读懂了“人与时空、永恒与流逝之间的一种内在关联”。请结合第⑦段内容，简述你对这种“内在关联”的理解。（3分）

【解析】此题考查信息的筛选能力和对文意的理解能力。要抓住与之相关的语句：“那些在册页上留下生命痕迹的过客随流云远去，复有后来者，以此连绵不绝，又渺若尘沙。但生命不息，这一部史册在缄默中向未来的岁月敞开……”但要经过自己的整理，表述上与“人与时空、永恒与流逝”相对应。

【答案】历史上的人物，就其个体的微观角度来说，他们是转瞬即逝的，但又在历史中留下了声名；从历史宏观的角度来说，他们是渺小的，但同时又古往今来、生生不息、叱咤风云。

17．第⑨段中，作者对“生命的极致”所包含的四个方面的内涵作了形象的描绘，请你分别对这四个方面作明确的表述。（4分）

【解析】此题考查对文意的理解和概括能力。主要能根据文意和形象的描绘作相应的概括。

【答案】①心灵的沟通引发了情感共鸣（或思想在交流中产生了新的思想）。②内敛的情感因热烈生活的触动而畅快淋漓地迸发。③丰厚的经验和阅历积淀为人生的睿智。④最初的理想在终将实现之时展现出至臻完美的境界。

18．下列对这篇散文的赏析，正确的两项是（4分）（　　）

A．文章作者由一幅摄影作品而引起想像和联想，由实入虚、化理为象，从铁椅前的过客写到汗青史册上的过客，并引发了那种对生命极致的追求。

B．作者笔下的铁椅是“泊在时间的岸边”、有着博大和无垠的胸怀的守望者，作者通过这位“守望者”对人生和历史的审视，吟颂了守望不息的生命精神。

C．“我已成为铁椅上的一个过客”这句话，表现了作者从眼前的思索中解脱出来。它既照应了开头铁椅的等候，又与“铁椅搬至我心灵的湖畔”互为补充。

D．“透过积雪……幸福的印记”，画线的句子用“斑驳的锈迹”形容铁椅的历尽沧桑和过去发生在它身边的种种人事，以及由此产生的刻骨铭心的感受。

E．“它以执著与时间抗衡，等待一个摆渡的人”，是因为“时光的河流要载往更远的前方”，它也要在等待中驶向前方，而不应该永远“泊在时间的岸边”。

【解析】此题考查对文章内容的理解和表达技巧的鉴赏能力。B项，“对人生和历史的审视”并不是为了吟颂铁椅“守望不息的生命精神”，而是为了引发后文对生命极致的追求；本文从严格意义上说并不是咏物之作，而是因物抒怀。C项，“我已成为铁椅上的一个过客”这句话的含义有二：一是就摄影作品的欣赏而言，指的是欣赏过程的终了；二是就时间而言，我在思索中过去了一段时间而成为“过客”。“铁椅搬至我心灵的湖畔”说的是有关铁椅的思索使我的心灵受到启发。两句话并不构成“互为补充”的关系。E项，从第⑤段可以得知，“时光的河流要载往更远的前方”的主语是“椅子的过客”，也就是那个要“摆渡的人”；而这一句的“它”指的是椅子，椅子是“泊在时间的岸边”的守望者，它等待着要“摆渡的人”（过客）从它停泊的“时间的岸边”经过。

【答案】AD

五、（4分）

19．根据下列两种情景，以“歌声”为重点，分别扩展成一段话。每段不少于30个字。（4分）

情景一：毕业典礼上

同学们

歌声

情景二：考试前夕

　我

歌声

【解析】此题主要考查合理的联想、想像能力。扩展句子的内容要借助对生活经历的联想，进而设想或想像两种具体的情景。一般地说，在“典礼”上较为庄重些。但由于是毕业之际，又免不了心潮起伏，显得激动而热烈；多情者也许又有些依恋、惆怅……“在考试前”，心情又会因“我”而异，“我”是准备充分者，是一种心境，反之又是一种心境；“我”是基础扎实、能力较强者是一种心境，反之又是一种心境；同是一个“我”，身体健康是一种心境，考前突然病了，又是一种心境；同是一个“我”，家里在正常状态下是一种心境，考前家中有了突然变故，又是一种心境……这些心境也许在歌声中会有所反映。答题时，就应当从这些方面去扩展，去想像。

【答案】情境一：a．毕业典礼上，同学们高唱《毕业歌》，歌声整齐洪亮，洋溢着拼搏奋斗的激情和报效祖国的壮志。b．毕业典礼上，同学们优美的歌声仿佛在讲述三年的学习经历，这虽不是天籁之音，却也着实令人激动。c．毕业典礼上，同学们一起唱着心爱的歌，歌声中蕴含着相互间的理解，歌声中透露出对母校的留恋，歌声中表达了对祖国的热爱。

情境二：a．考试前夕，我站在走廊上放声歌唱，歌声驱除了连日来复习的疲劳和内心的紧张，伴我轻松愉悦地复习迎考。b．考试前夕，不知是谁的走了调的歌声从关得严严实实的窗子缝隙钻进来，被扯得丝丝拉拉，灌满我的耳朵、脑子——好烦啊！c．考试前夕，我用歌声使自己忘掉疲惫，用歌声松弛自己紧绷的神经，用歌声为自己呐喊助威。

六、作文（40分）

20．阅读下面材料，按要求作文。

何其芳在一首诗中写道：“生活是多么广阔，生活是海洋，凡是有生活的地方，就有快乐和宝藏。”

请以“快乐，就在我们的生活中”为题，写一篇记叙文，字数在700字左右。

提示：首先应把“乐”理解为一种高尚的乐，如解出难题是乐；得到别人关怀和理解是乐；战胜自己懦弱的性格是乐；做成了一件事情是乐……另外，应该尽可能站得高些，想得深远些。一般容易把得到某种满足和关怀看做乐，这固然不错，但有的人把奉献，把帮助别人看做乐，这就显得境界更高。
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